

5位里水初中毕业生畅谈学习心得

分享学习秘诀 讲述成长故事

7月,又迎毕业季。带着不舍与留恋,里水初中毕业生走出承载着青春记忆的初中校园,迈向人生旅途的下一站。学生们都有什么话想对母校说?有哪些学习秘诀想分享给师弟师妹?对暑假和高中生活又有何规划?一起听听他们怎么说。

学语文要多阅读 积累作文素材

◎旗峰中学 陈伊宁

在旗峰中学上学的三年里,我感到很幸福。这里有完善的教学设施,投影机、电脑等设备大大提升了课堂效率,使我在课堂上收获颇多。其次,学校拥有雄厚的师资力量,老师作为我们的引路人,总是专业、及时地解决我们学习和生活方面的问题,潜移默化中锻炼了我们的思维,提高了我们的创新能力。而在学生素质培养方面,学校还注重多元发展,课外社团活动丰富多彩,让我有了更多兴趣爱好,促进自身德智体美劳全面发展。

针对不同科目,我有不同的学习小方法。语文方面,平日要多阅读、多积累作文素材和好词好句,做好批注,并通过仿写书中作家的文辞,提升写作能力。学习英语,增强语感很重要,可以通过一周选取

一篇适当难度的演讲或文章,精读、背诵,提高阅读能力的同时,也能增强语感、提升词汇量。对于道德与法治、历史科目,首先要注重基础知识,在基本理解的前提下按照目录及个人理解正确梳理知识框架,其次平日做题练习时要注意反思与总结答题技巧与要领。

暑假期间,我会注重劳逸结合。学习上,我将开始三大主科的高一课程预习,并巩固初中重点知识,做好初高知识衔接准备。生活上,我会保持每天进行一小时以上的有氧运动时间,以及20分钟以上的无氧运动时间,锻炼良好体魄。即将踏入高中,我希望能摒弃初中的一些坏习惯,结识到有趣博学的朋友,相互学习与反思,不负韶华,争取进步。



整理归纳错题 反思自己为什么做错

◎和顺一中 邹碧霞

感恩母校!和顺一中校园环境优美,教学设备完善,为我们营造了宁静舒适的学习和生活氛围。在这里,我还享受到很好的师资,老师们不仅专业,还非常负责任,总是不辞劳苦地教导我们,陪伴我们一路成长,给予我们关怀,让我们感到很温暖。三年的初中时光里,我觉得自己的品格不断完善,学习和生活上也取得了进步,感谢学校对我的悉心栽培!

在学习方面,我认为最重要的是要整理好错题。以数学科目为例,老师要求我们准备一个错题本,但不能只是盲目地把错题抄下去,还要反思自己当时为什么错,以后该怎样才能避免。其次是归纳与总

结。很多同学觉得把题目做完就完成任务了,但实际上同样的知识点可出现在不同的题型里,想要真正把知识点吃透吃透,就需要我们及时整理归纳题目。此外,如果想提高解难题的能力,我认为必须先打好基础,这样遇到难题时才能做到心中有数。

漫长的暑假已经开启,我想借此机会提前预习高中课本知识,并多阅读课外书,拓宽视野。展望高中生活,我希望自己能踏踏实实学好知识,更加从容地面对每一个科目,尽量做到不偏科,并积极参加校内社团活动,丰富自己的课余生活,争取在三年后的高考考上自己理想的大学。



认真记录老师总结的 解题套路和经验

◎和顺二中 廖舒羽

每当提及校园,人们总会充满憧憬与向往。和顺二中对我来说就是如此,这里承载着我的青春,是让我念念不忘的地方。这里有宽敞明亮的教室、先进的教学硬件设备、优美宜人的环境,还有知识渊博、具有人文关怀精神的老师,更有纯朴热情的同学,他们给予了我奋发拼搏、不断进步的勇气和动力。在这里,我感受到了家一般的温暖。

在学习方面,我总结了一些学习方法,适用于很多科目。首先,课堂上要认真听课,把基础知识理清楚,抓住碎片时间去记。课后可以多

做练习题,基础较为薄弱的同学可以先完成好老师布置的作业,将作业上的每一道题弄懂,而想进一步提升的同学可另外买一本练习册拓宽解题思路。此外,还可以准备一个错题本,记录错题、容易写错的单词短语,考前多翻翻。对于比较拉分的题目,要认真倾听、记录老师总结的套路和经验,如果对题目有不理解的地方,课后一定要去问老师。

暑假期间,我计划预习高中知识、阅读《红楼梦》,并观看老师推荐的历史纪录片。我希望在高中结交更多志同道合的朋友,在未来的三年里更加努力,考上理想的大学。



背诵古诗词 通过场景联想加深记忆

◎里水中学 蔡嘉梅

在里水中学学习的这三年里,我从中收获的不仅有知识,还有深厚的师生情和友情。我的母校建筑具有岭南特色,还有优美的环境以及齐全的设施,给我的学习生活带来了很大帮助。另外,老师们恪守师德,诲人不倦,将学生的实际情况与慧教育教学相结合,让我得到很好的教育,从而茁壮成长。

在语文老师的谆谆教导下,我学会了许多提升学习能力的小技巧,如在背诵古诗词、文言文时,可以通过场景联想加深记忆。其中在背古

诗时要将标题也一同背下,能大大减少默写时头脑空白的情况发生。至于做数学、化学等题目时,审题能力很重要,将题目的本质看透再下笔,还要注意细心审题,快速做题。

暑假期间,我将努力提升自己的生活自理能力,重新拾起自己折纸、弹吉他的爱好,并提前预习高一的课本,背背单词和古诗词。对于高中生活,我充满好奇和期待,希望在高中可以遇见老朋友,结识新朋友;自己的学识更上一层楼,体验更多青春的快乐与美好。

学会考后反思 提升做题技巧

◎英广实验学校 史宇轩

里水具有浓厚的教育氛围,引领我不断向上向善。感谢英广实验学校这个成长平台,让我能够开心、顺利地度过初中时光,学有所获。学校环境优美,地中海风格的园林建筑尤为典雅,舒适的环境让我能更好地投入到学习中去。学校还有颇受同学们喜爱的“网红”餐厅,这里设有特色风味自选窗口,色香味俱全的美食是我的最佳能量补给。当然,学校还设有丰富多彩的课程,充分激发了我的兴趣爱好与潜能。在这里,学习可以很有趣!

在老师的指导和自己的探索下,我总结了一些学习方法。首先,要做好课前预习,带着问题上课。课前预习能让我们提前了解课程内容,对不懂的问题能在老师讲课中

及时解决,提高我们的听课效率。其次,课堂上可先做好重点内容的笔记,课后再延伸细化,这样可避免因做笔记而不能及时跟上课堂进度的问题。第三,要学会考后反思,收集错题。错题是后期复习的重点,有利于我们查漏补缺,考后反思更能扩展我们的思考方向,提升做题技巧。

至于暑假的规划,我打算好好地发展自己的兴趣爱好:学习书法和素描、练习吉他、制作美食、打篮球……此外,我还打算预习高中课本,阅读《红楼梦》《巴黎圣母院》等名著。对于即将到来的高中生活,我将在认真学习之余,多参加社团生活和社会实践活动,发展自己的兴趣爱好,不断提升自己,并努力结识更多益友。

